

ప్రజలను ఆర్థిక దాస్యంలో చిక్కించి, బానిసలు జేసి పోతరాజు పెత్తనం నెరపక మూన్యానిస్తులకుట్ట స్వపీన శకులు కావద్దని ప్రజలకు ఆచార్య రంగా హెచ్చరిక

కృషీకార లోపాల్ని వాడుకలు ఆచార్య రంగా గారు యీ 21, 22, 23 తేదీలందు వెల్లూరుజిల్లాలోని వివిధ నియోజక కర్ణాలలో తర్యటించి, విద్యకుంఘటన లభ్యతలను బలపరచుతూ ప్రచారం గావించారు.

"నేను విద్య పార్లమెంటులో ప్రజాస్వామ్య కక్షంకరతను ప్రచారం చేయడానికి వచ్చాను. కమ్యూనిస్టులను ఎందుకు బలపరచనూడదో, విద్య ప్రజాస్వామ్యకక్షాన్ని యెందుకు బలపరచలేదో చెప్పడానికి వచ్చాను. ఓట్లు యివ్వకపోతే కలెక్టర్ లెంటున్నాడు కమ్యూనిస్టులు. కానీ స్వాతంత్ర్యం వుంది మన జీవితంలో. గొంతులు గోకాకు, యిండ్లను దోచుకున్నాడు, తప్పకుండా తగులబెట్టాడు - అలాంటి వాడు ఎన్నికలలో పోటీచేయటం స్వాతంత్ర్యం వుంది మన జీవితంలో. ఇలాంటి స్వాతంత్ర్యాన్ని కేళంలో మనం దొరికితే మన మనసు సంగతి పరచిపోరాదు. గాంధీమహాత్ముని వాడుకత్వం వారి సర్వ అహింసల మాత్రానికై ఆధారపడి స్వాతంత్ర్యాన్ని సంపాదించాడు. ప్రజాస్వామ్యం మన లక్ష్యం. అందులో విద్యాసమన్న వాడు తీర్చక పార్టీలుగా మనదానికి మనకు మా క్షుణ్ణులు ఉన్నాయి. కమ్యూనిస్టులను రక్షించుకోవడం, ప్రజాస్వామ్యాన్ని పరిరక్షించుకోవటం వాళ్ళకు మనమై వున్నది.

గొర్రెలు, పొట్టేలులాగ ఎరగావద్దు!

"కాని యీ స్వాతంత్ర్యాన్ని పొందిన తేయడానికి కమ్యూనిస్టులు తుట్టినట్లు కున్నాడు. ఇది చాలా, అది చాలా, వాళ్ళ చేతులు కాళ్ళు విరగిపోయాయి - ఇది కమ్యూనిస్టుల నిజాదాడు. వారిపార్టీకి నిర్మాణయంత్రమైన కార్యక్రమం ఏదీలేదు నియంత్రితము, అలాంటి వారి విధానం గత 15 సంవత్సరాలుగా వారిని ఎదురిస్తూ వస్తున్నాడు. కమ్యూనిస్టులు ప్రకటించాల్సినట్లుగా కుట్రచేస్తున్నాడు. అని గారంబేకటి తెలుసుకొని ఆట పట్టి ప్రాకుంటున్నాడు. నమస్కాన్ని అక్షయ్యకు మింగిగోసేట్టుగా మన బతుకు మీ మింగిగోస్తా కుంటున్నాడు. కావున కమ్యూనిస్టుల నుండి సరకానుడు, కేళాళుల రాజ్యాన్ని కేళంలో స్థాపించుకుంటున్నది, గొర్రెలు పొట్టేలులాగా వారికి ఎరగావద్దని మనమితేర్చున్నాను" అని ఆచార్య రంగా గారు వెల్లూరుసభలో విజ్ఞప్తి చేశారు.

రెండు మైళ్ల సందారం!

వెంకటగిరి, సర్వేపల్లి, వెల్లూరు, బుచ్చిరెడ్డి పాలెం, వండిపాడు, కందుకూరు, కంగిరి, పొలిలి, దర్శి నియోజక కర్ణాలలోని 20 సభలలో రంగా గారు ప్రవచనం చేసారు. వారి యీ సందారం 500 మైళ్లు పొంది వెంకటగిరి సభలో ప్రారంభమై, కాక్తూరులో సమాప్తమైంది. వీరి కర్ణం, ప్రోత్సాహం వేసకతలు ప్రజలు అభ్యంత ప్రశ్నాపాఠోపార్థాన్నాడు. కొన్ని కొన్ని పొట్ట మిడి మిడి కాతే మధ్యాహ్నం వైపు, చిటితో చర్మం చక్కయ్యి వివిధ

మైనా ప్రజలు ఓటికో సభలో తిరివందదం, ప్రజలలోని వైకాపానికే విదర్శనంగా వుంటుంది.

గాంధీజీ మార్గంలో జమీందారీల రద్దు

21 తేదీ తుదియం విస్తూరుజిల్లా సందారం ముగించుకొని రంగా గారు వెంకటగిరి చేరాడు. అభ్యర్థులు కి) పాటిలేటి వెంకటస్వామిరెడ్డి, కతుకం మణ్ణుఖంగారం రంగా గారి స్వాతంత్ర్య మిచ్చి, కుకేతాలలో వుత్సవంగావించారు. రాజమహల్ మైదానంలో పెద్దసభ జరిగింది. రంగా గారు ప్రవచనం చేస్తూ "1931 లో యీ ప్రాంతంలో నేను జమీందారీ వ్యవస్థాన్ని ప్రారంభించాను. అది కేవల ప్రం గా జమీందారీల రద్దుకు దారితీసింది. ఈ మాన్సు



సమాధానం చెప్పాడు. కర్నాటక యీ నియోజక కర్ణంలోని రాజులు, మైదానపురం సభలలో గూడా పాల్గొని, పాట కంటుకు గోగిలేని తురం లో కి) కంకేళ్ళు రావుగారి ఆధిభ్యాన్ని స్వీకరించి, సాయంకాలం రి కంటుకుకు కనుభూతు చేశారు.

కనుభూతు చేసిన కర్నాటక నియోజక కర్ణంలోని ఒక ముఖ్యమైన కేంద్రం. తల్లా కృషీకార లోపాల్ని అభ్యర్థులు కి) పాటిలేటి దళిత రామరెడ్డి గారు అభ్యర్థక చేసారు. కాంగ్రెస్ విద్యకుంఘటన విస్తరణలను అనుకూలంగా గూర్చి, ప్రతిఘటనలను గెల్పించుకోవటం విన కార్యకలమగూర్చి రంగా గారు ప్రవచనం చేశారు. శ్రీ రెజివాడ గోపాలరెడ్డి గారి విజయం చేపూర్వకులసిందిగా విజ్ఞప్తి చేశారు. అదూకు సుందరయ్య వాయుడు గారు వీరికి తేసిటి విందు గావించారు.

వెల్లూరుజిల్లాలో సంచారం

ఎలావచ్చింది? జమీందారుల తలకాయలు తీసివేసినాని, వారిని చంపి కాని, వారిని నామామీ చేసి గాని తీసివేసాడని చెప్పారు. గాంధీజీ ఆశయానుకూలమైన కాంగ్రెస్ హింసలు, సత్యాగ్రహాభివేదికలో వీరిని తొలగించడం జరిగింది. ఇక గాంధీజీ మార్గంలోని విజ్ఞప్తి. వీరి కల్ల జమీందారీలకు వ్యవస్థానికే కేంద్రమైన వెంకటగిరి, దానికి వాడుకత్వం చేసిన వారు

గూడా మంచి చేశాడని. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎన్నో మనుషుల చేశాయి, చేస్తూ వున్నాయి. విద్యకుంఘటన ఎన్నికల ప్రణాళికలో ఎంతో అభివృద్ధికి ఆస్కారమంది. దాని సమకాలికులకు మూరందూ వెంకటస్వామిరెడ్డి గారికి, మణ్ణుఖంగారికి ఓట్లు తేసి గెలిపించాల" అని విజ్ఞప్తి చేశారు. రంగా గారికి ఎన్నో ప్రశ్నలు వచ్చాయి. అన్నిటికి

కర్నాటక రంగా గారు వెల్లూరుకు విజ్ఞప్తిశారు. ప్రకటించబడ్డ మైదానంలో ఒక కంటుకునగా ఆలస్యమైంది. అయిదు తలమంది ప్రజలు పొట్టాన్నాడు కాంగ్రెసునుండి తాము విడిపించి కారణాలను వివరించి, అందుకు ప్రమాద కరమైన కమ్యూనిస్టుల సహాయం వెనక్కుంటుంటే తాముకా విద్యకుంఘటన, ప్రజాస్వామ్యంలో తప్పక చేసిన మార్చికర్ణాన్ని పదగట్ట

కమ్యూనిస్టుల రహస్య సర్క్యులర్

సుందరయ్య, రాజేశ్వరరావుల ఓటుమీ

సంబంధితంలో దీనిని అంగీకరించవద్దని కామోక్షకు పార్టీ హెచ్చరిక

కాంగ్రెస్ వికల్పనంమీదనే పట్ల కమ్యూనిస్టులు ఎంత హడలిపోతున్నది, వారి అగ్రనాయకులైన సుందరయ్య, రాజేశ్వరరావుల శ్రేణి ఎంత అనుచువున్నది యీ దిగువ యిస్తున్న కమ్యూనిస్టుల రహస్య సర్క్యులర్ చదివితే అర్థమవుతుంది. ఇది టెలిగ్రాఫ్ లోని అన్ని సత్తికలు ఆరిజినల్ కాపీని దగ్గతవుంచుకొని పక్కటించినది: - సం. ఐ. రై.

ఎన్నికల కర్ణాలలో నె. కే. 18.1.55. ని కామోక్ష! (సీ క్రెటు)

"మనము క్రిందటి ఎన్నికలలో ముగిసి గానే ప్రజలు అసైక్యతతో వున్నారనే ప్రమాణాతోనే ఎన్నికల రంగములోని దిగాడు ఆ ప్రమాణాతోనే పార్టీ వారము తొందరపాటుతో ఎన్నికల రంగములోని ప్రతిపదుకల్లను, అభ్యర్థుల లిస్టు మన పార్టీ తరఫున ముందుగానే ప్రకటించటం మూలముగాను, విద్య కాంగ్రెస్ మాటును ఏర్పడడానికి కారణమని, మనము ముందుగా తొందరపాటు మాపనంకల్ల ఇకముందు బలపరచడానికి కారణమైందని, కొంతమంది పార్టీ వారల అభిప్రాయమై నుండి తెలిసింది.

అసలు విషయం: "చాలామంది పార్టీ వారలనుండి, కాంగ్రెస్ జేట్టు కట్టమంది అనుకూలమైన లేఖలు వస్తున్నది. అక్షయ్యకుంఘటన - రాష్ట్రవాయుకుల వచ్చి ప్రచారం చేస్తూగూడా యి, వాళ్ళవారము అనుభూతుగా వున్నదని, గెలవకలము, గెలిపించే ధీమాతో వాడుకులు మాటులకల్ల వస్తున్నాడు, కాని ఇప్పుడు ప్రచారము విమర్శము వాడుకులు రాజదము లేదు, వచ్చినా - వార గెలవాలి, వీర గెలవాలి - అనే పార్టీక భక్తిభంధంతో క్వక పాటిస్తున్నాడు, తొందరపాటుతో రాష్ట్రం మొత్తంమీద నీట్టు పెట్టుటమూలాన చాలా యిరకాటుములో వచ్చామని, కొన్ని నీట్టుకు మార్చిటే పెట్టుకొని బలంగా ప్రచారము చేసుకున్నట్లుమనే ప్రాగుంచేకని, యిప్పుడు కొన్ని పోట్ల ఎగుబాట్లుగా ప్రచారస్థాయి ప్రసక్తిని, పార్టీ వారలకా విక్రమలలో కర్ణమందిగా వున్నదని, ఇంకా యి తర విధానము అహింసాలో ప్రాప్తిస్తున్నాడు హెచ్చరిక:

"పార్టీ వారి, కాంగ్రెస్ జేట్టుకు - ప్రతి అభిప్రాయములలో కొంతమంది మనము ప్రకటించిన, ఎ. తే. క్ష. మ. మ. విజ్ఞయించింది

కమిటీ రహస్య సమావేశాలలో కొంతమంది వచ్చుకోక తప్పింది కాదు. ముందు మన పార్టీ అభ్యర్థుల లిస్టు ప్రకటించుకో యింట్లు అనే ప్రాగుంచేకనే పార్టీ వారిల అభిప్రాయముల ముఖే ఎత్తవచ్చు కమిటీ వారు అభిప్రాయముల వచ్చాడు. కాని ఆ అభిప్రాయములు ప్రచార ప్రారంభంగా పార్టీ లో తీసికొనిరావటం చాలా అవధికం గనుక కమిటీ వారు హెచ్చరించి ప్రాకుతున్నాడు. కొంతమంది పార్టీ ముఖ్యులు కర్ణంకర్ణా కర్ణమంది యింట్లు గూర్చిగా రిపోర్టుమూలముగా గ్రహించాము - తేరుమాకర్ణం పెట్టించిము. పార్టీ వారలలో కొంతమందికి తెలుసు అట్టివారల కట్టి హెచ్చరిక చేయండి

నోట్:

"అక్షయ్యకుంఘటన మందరయ్య, రాజేశ్వరరావుల ఓటిపోతారని పార్టీ వారలలో కొంతమంది మామూలు టూక్సులో అప్పుకుంటున్నట్లు ముఖ్యులవ్యాసా గెలియం యిచ్చింది. అలాంటి ప్రచారములు ముఖ్యంగా కమిటీని ఎదుర్కొన్న వుండింది తెలుసు కులసిందిగా ఆకీరించడమైంది

విజ్ఞప్తిచేయవలె, చంద్రం

కమ్యూనిస్టులకు ఓటిచ్చి గాంధీజీ తపఃఫలాన్ని వసుచేయవద్దు

(5-వ పేజీకరవ)

అంటూనే దగ్గర అకాశం దొంగిలించి, కమ్యూనిస్టు రాజ్యంలో ఆది జరిగివుంటే యీలాటి కమలం పొయ్యేనని, ఫేసాళి ప్రాణాణంబడదెం ప్రజాస్వామ్య లక్షణమని రంగానాచర్యులకు ప్రేక్షకులను సంపద అనే పత్రికలను రంగానాచర్యులకు సమాధానం చెప్పి క్రీ.పి.ను బ్యారెడ్డి వారి గెల్పించుటగా వెల్లూరి ఓటర్లకు విజ్ఞప్తిచేయడం. కమ్యూనిస్టులకు రంగానాచర్యులకు వ్యతిరేకంగా తనవైకమిస్టులతో పాటుకు కమ్యూనిస్టులకు జవాబిచ్చాడు.

రంగానాచర్యులకు శ్రీ వారపరెడ్డి, రమ్యుల వున్న కౌంకరవాలు, లంచాణ, బంధుప్రీతి. ఆశ్రయపక్షపాతి గురించి 1952 లో జరిగిన సోషలిస్ట్ కమ్యూనిస్టుపార్టీ 19వ మహాసభలో నేటి రమ్యులవారితో, నాటిపార్టీ కార్యకర్తల అంబం వెలుంకోవ సమస్యించిన నిరీక్షణనుండి కొన్ని భాగాలను చదివి విసిరించాడు.

రాజీ 10 సంవత్సరాల కోపూత చేరాడు. శ్రీ నన్నవరెడ్డి కృష్ణారెడ్డిగారి విందు అసంతకం తెల్ల వ్యక్తిగా విచలించింది. స్థానిక కమ్యూనిస్టులకు మనీషుడర్ల రంగానాచర్యులను సన్మానించాడు. వారి సత్కారానికి కృతజ్ఞత తెలుపుతూ రంగానాచర్యులకు, కమ్యూనిస్టులకు ముఖం లో కమ్యూనిస్టులకు యెందుకు ఎన్నుకో నాడో వివరించాడు.

ముస్లిములకు సందేశం

“మీకు మనీషుడర్ వల్లెవారో వెళ్లినారో మూలకాలో? ఘోరం జరిగిపోయింది. అలాగయితే కమ్యూనిస్టు రాజ్యంలో ఓటికి అకాశంమేవుండదు. మీ ఆచార కర్మసారాణి, సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలు అన్న వాళ్లను చేయబడతాయి. ఇకంతామంతుగలిగినా వరవా లేదనుకుంటే మీకు వారికి ఓటికొరవచ్చు. కాని మీకు అలాచేయకే నేను భావిస్తున్నాను.

పుత్తన గ్రాఫలి చేరలోగా మార్గ మధ్యంలో రంగానాచర్యుల వున్నవర్తం కురిపించబడింది. తీపులో కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శ్రీమతి శ్రీమత్యు, చిన్నయ్యగారునూడా ఆకిమలయ్యారు. సభాస్థలి ప్రజలతో క్లిష్టించిపోయింది. అప్పటికే రాజీ 11 చాటింది. శ్రీమత్యుగారిని అధ్యక్షులకు సహించవలసిందిగా శ్రీ నన్నవరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డిగారు కోరారు. వివిధ ప్రజాసంఘాల తరఫున రంగానాచర్యులకు పున్నమాలను సమర్పించబడ్డాయి. రంగానాచర్యులకు

90 నిమిషాలకు పైగా వున్నాంకో మాట్లాడాడు.

“విద్యనంబుకు అభ్యర్థులను శ్రీమత్యు చిన్నయ్యగారు రుతు ఓటులేసి, విజయం చేశారు కలసిందిగా విజ్ఞప్తి చేయటం కురుస్తుంది. కొద్దిగా, రాష్ట్రంలో ప్రజాస్వామ్యం నిలవాలంటే ప్రభుత్వంకొరకు, కమ్యూనిస్టులు, ప్రజాస్వామ్యవర్గాలన్నీ కొట్టుకుంటాయిని, Xక వ్యతిరేకంగా రాజు రాజయ్యవని ప్రాసించి రాజ్యాంక అధికారాన్ని అకాశించుకుంటున్నామని ప్రకటించాడు. ప్రజాస్వామ్యం, ఆయుధం దోచుకుంటే సమాధిమేలే యీ రాజ్యాంక అధికారాన్ని అకాశించడం గూడా” అని అన్నాడు రంగానాచర్యులు.

స్వవిభూతకులుగా తయారుకాకండి!

“కమ్యూనిస్టుల తియ్యని మాటలకు చేతకాకుండా, యితరవర్గాలవారు లోలకు తున్నాడు. ఇది ప్రమాదకరమైన విషయం. రైతులను, చేతికట్టలవారిని వారి వారి మూలకు లాగుకొని, వారి కృషిలను తుడచుకుంటుంది, వారికిమాటికేలేదాదానీ, వారిని అధిక దాస్యంలో ముంచి, తద్యారా నిస్సాయులైన ఆ ప్రజలవైక మహాకరాచా వైకమిస్టులకు సహించడమే కమ్యూనిస్టుల సంకల్పం కమ్యూనిస్టు రాజ్యంలో గుంటుంటూపోకల సినీ, మగ్గాలు మూలబడవలసిందే, ఆయన పనిచేయవు, కండెంపోయకుంటే మీ భార్యలకు పనివుండదు, నేనీసగుడ్లను లభాకుంటే తీసుకోవాలి అప్పు - నీ మీ పిల్లలకు సాకాళం లేదు... అందరూ వానికేలేవారే. మీరంతా తాడుత్రేగిన గాలికలారాతాడు చేతికట్టలతో న్యకంకంకాకొని తమ వెళ్లకాన్ని ప్రజలు సహించరాకే కమ్యూనిస్టుల అధికారం. అందుకల్లనే వారు చేతికట్టలను వాళ్లసంకల్పాడు. 1925 లో చేతకాని క్రామిక సంఘాలను పించి, మిల్లుపోటీనుండి కోటి మంది చేతకాని కార్మికులను రక్షించాలని నేను చెప్పినపుడు కమ్యూనిస్టులు వ్యతిరేకించారు. తరువాతను ప్రాసించి, మిమ్మలను న్యవహారకులుగా చేయడమే కమ్యూనిస్టుల సంకల్పం. మీకోటికో మీకోడ్లను పోషించడమే కమ్యూనిస్టుల చేస్తున్నవి. ఈ విషయాల గురించి చేతకాని కార్మికులకు బయటకుచాలాని చాచుకున్నాను” అని ప్రకటించాడు రంగానాచర్యులు.

రైతులు స్వవినాశానికి పూనుకోగూడదు

“రైతులంటే కమ్యూనిస్టులకు వ్యతిరేకం. రైతులకు వుండనూడదనేది వారి సిద్ధాంతం. వారి భూములకు దిమ్మింగి వారిని మారీలుగా మార్చేస్తారు. ఇది నేను గాలికలయ్యగా చెప్పడం కాదు. రైతులందరినీ వాళ్లసంకల్పాల నేటి వాళ్లకు కల్లో ప్రాసించేస్తారు. రమ్యులతో తదితర కమ్యూనిస్టులతో దానివయలు జరిపారు. కావున రైతులకు కమ్యూనిస్టులకు ఓటులేసి తమ వివాదాన్ని తామ కోరికయ్యుకోరని భావిస్తాను”

“వారిజనులకు భూములిస్తామని మాసగిస్తున్నాడు. Xక ఎన్నికలలో అయిదు ఎకరాని ప్రాధాన్యత వారి మ్యూనిసిపల్ కౌన్సిల్ లో ఒక ఎకరా యిస్తామంటున్నాడు. ఇక్కడకు కంటం (అర ఎకరా) యిస్తామంటున్నాడు. కిరి యీ వాగ్గానం దిసికానీ యిలా వివిధ మాటలు భరిస్తున్నాడు. ఇక నీకు యిస్తారని ఎట్లానమ్మకాడో” అని రంగానాచర్యులు ప్రశ్నించాడు.

ఇవన్నీ చేసిందెవరు?

కాంగ్రెసు ప్రభుత్వం ఏమిచేయలేదనే విమర్శకు సమాధానంవల్ల రంగానాచర్యులు అన్నాడు.

“అంటరానికాన్ని నిర్మూలించిందెవరో మహాత్ముడుగాదా? వారి జనులకు చదువు తెప్పిస్తున్నాడు, వాళ్లకు వగైరాలు క్రమించి సంఘంలో సమాసాధిని సంపాదించిపెట్టింది కాంగ్రెసు ప్రభుత్వంకాదా? మనకుంటే విద్య కర్మకంకంగా, వాళ్లకంటావుండే ఆయిలలో సిగ్నీలకు కట్టినవారితో సమానకాలాలు లేవు. మంత్రిగా ఒక్క సిగ్నీగూడా వచ్చే అకాశంలేదు. కాని ఇండియాలోని ప్రతి రాష్ట్రంలో ఒక సారీజనుమంత్రి వుంటున్నాడు. ఇది అద్భుతమైన విషయంకాదా?

“జమీందారీ వైకమిస్టు వాళ్లకేస్తా మన్నామా? రద్దుచేకాడుకదా! దీన్ని సాధించి ఎవరో కాంగ్రెసు ప్రభుత్వంకాదా? వచ్చిపోవారు యిస్తున్నామని అక్షేపిస్తున్నాడు. ఏలా 35 కోట్లు ఆదాయంవచ్చేవారికి 3 కోట్లు పనిచేయవలసిందే అక్షేపించేయమా? అట్లనే న్యకే సంస్థానాలు పోయినవి. రాజులంతా కరాజులైతారు. ఇది కాంగ్రెసు ప్రభుత్వం చేసిందికాదా?

“1930 లో అధిక సంక్షోభం వచ్చినపుడు మాట్లాడిన ప్రకటనలను అడిగాం. కాని బ్రిటిష్ వాళ్లు కల్లకాడకాదు. 1937 లో రాజాచే మాట్లాడినవెల్లారు. ఇది కాంగ్రెసు ప్రభుత్వం చేసిందికాదా?

“నిన్ను వెన్ను రైతులకు వాళ్లకంటాగా పరిణమించిన కంట్రోల్లను రద్దుచేయమంటే కమ్యూనిస్టులు వుంచుతున్నాడు. రాజాచే నాటిని రద్దుచేసేసరికి, అంతకుంటేయిండు వర్షాలకు కమ్యూనిస్టులతోయి తామరద్దు చేయించామని ప్రకటించాడు. రాజాచేచేసింది రైతులకు సహాయకారికాదా?

“అన్నిటికంటే మించి మన ప్రభుత్వం పరిస్థించిన కాంక్షిక సమస్య గొప్పది. జర్మనీలో 20 లక్షల మంది కాంక్షికలకు పునరావాసం కల్పించుకుంటే, అమెరికా 800 కోట్ల డాలర్లను గుమరి చేయాలి! సాధ్యమేద లేదు. కాని మన ప్రభుత్వం ఏ కేసుయొక్క సహాయంలేకుండా, 70 లక్షలమంది కాంక్షికలకు క్రొత్తవర్గాలు నిర్మించి, క్రమం మాటి అసమర్థులకు పరిస్థించింది.

చాచనని చెప్పను

“కాని నేనీది చాచనని, కేరళకామయనకు గా వ్యవహారాన్ని యిది నేను 20 మైళ్ల కేంకో వాళ్లున్న ప్రభుత్వాన్ని 60 మైళ్ల కేంకో వాళ్లున్న మనం తొందరచేయవచ్చు. నేను చేస్తున్నది అనే అనే ప్రజాస్వామ్యం. అంతేకాని కమ్యూనిస్టులకు ఓటిచ్చి ఫేసాళురాజ్యం స్థాపిస్తే, గాంధీజీ తపఃఫలమంతా వాళ్లకుమేపోతుంది.” అని రంగానాచర్యులు చెప్పారినాడు.

సందిపాడు

22 తేది సందిపాడు నియోజక కర్మంలోని కొందాపురం, కామిశేట, చాళికోండ, పూటుమారు కథలలో వుకవ్యసించి రాజీ కిందుకుకలేరాడు. సందిపాడు నియోజక కర్మంలో అభ్యర్థి పరసింపాంకాడు రంగానాచర్యులకు వెంటవుండినాడు. Xక కాసపకలో క్యకంక్ర అభ్యర్థుల దొడ్డుకు వుచ్చకాడు పాశ్రమ వికరించి, అపసవ్యంగా సడచుకొన్న రాజుయ్యు చాచననిగాని, క్యకంక్రంగా పోటీకొన్న కాలం వెంటవుండినాని ఎన్నుకోవడమి, పరసింపానీ విజయం చేశారుకలసిందిగా విజ్ఞప్తి చేశాడు. కమ్యూనిస్టు ప్రమాదాన్ని వికరించాడు.

కందుకూరు

రాజీ కిందుకుక వైకమ్యం గ్రాండులో బ్రహ్మాండమైన సభజరిగింది. రంగానాచర్యులకు అధికార్థికి తామ చేయబోయే కార్యక్రమాన్ని వికరించి, వివి కొండయ్యగారిని, కొండవీటి వెంకరామా చాయుకుగారిని, అట్టి క్లిష్ట నియోజక కర్మాలలోని ప్రంతు అభ్యర్థులకు చలకరచాలి విజ్ఞప్తి చేశాడు.

కవిగిరి

23 వుకయం వివి కొండయ్యగారికోగూడా కవిగిరి బయలుతేరి పొన్నలూకలో వుకవ్యసించాడు. కవిగిరి లో గాంధీచాచరిగాడు రంగానాచర్యులకు స్వాగతం చెప్పాడు. వుకవ్యాసంకరం కాంగ్రెసు ఎలక్షకాళికుకర్ల ఎర్రని ఎండలో జరిగిన సభలో వుకవ్యసించాడు. కమ్యూనిస్టుల సహాకాండకు ప్రస్తావించి నేరకుకల్లలో కొందారెడ్డి వాళ్లకాకర్లకాన్ని చెప్పాడు. గాంధీచాచరిని గెలిపించవలసిందిగా విజ్ఞప్తి చేశాడు.

పొదిలి

వెదాకట్లకు పోతూరిలో సందకమోక్ష కర్మ రైతులు కోర్టులో రంగానాచర్యులకు అభి ప్రముమాలంకృతుడై చేశాడు. వెదాకట్లలో పొదిలి అభ్యర్థి శ్రీ వారాణసాస్వామిగారు రంగానాచర్యులకు స్వాగతమిచ్చారు. ఎన్నిక కార్యకలాపం కర్ల కథజరిగింది. వారాణసాస్వామికి విజయం చేశారుకలసి అకసరాన్ని సూచి రంగానాచర్యులకు మాట్లాడాడు శ్రీ మహాశేఖరకర్ గారు జమీందారీ వైకమ్యం, రంగానాచర్యులకు కృషినిసూచి వికరించాడు. వారాణసాస్వామి శ్రీ శేఖరెడ్డి శ్రీరామయ్యరెడ్డిగారు రంగానాచర్యులకు సత్కరించారు. పొదిలిలో కండకాండ్ల ఎల్లం ప్రాన్తి కేరళకర్మంగా అలంకరించబడ్డ రథంపై రంగానాచర్యులకు వురగించాడు. వుకవ్యం అరమైలు పొడవు వడింది. భోజనాసంకరం శ్రీ శేఖరెడ్డి చులకంకారెడ్డిగారి అధ్యక్షులకు సభ జరిగింది. వాక్టర్ ఎల్లం, రంగానాచర్యులకు విజ్ఞప్తిచేసాడు.

దర్శికాలూకాకో

బ్రహ్మాండమైన సభలు పొడిమింది సాంకాళం దర్శికాలూకాకోలో 10 వ తేదీ

పాత్తుడుగారి బాలసంజీవినీ [రిజిస్టరు]

పిల్లల లివర్ అండ్ ప్లీసు వ్యాధులను నివారించును

డాక్టర్. పిల్లా పాపయ్యపాత్తుడు అండ్ బ్రదర్స్

19, దక్షిణమాదవిది - మైలాపూరు - మదరాసు-4. ఫోన్ నె 85254 రు.

ప్రాంచీ. 7, సాతంగసాచికోవిల తూర్పువిది - కుంతకోణము

ఆ అన్ని మందుల షాపులలోను దొరకును

కాకర్ల వ్యవతవివారణేడిపో

కామాక్రియ్యగారి

“వ్యవతవివారణేడిపో” అక్షరాలకు, దక్కాళం, చచ్చు, రిమ్మిర్లకు క్లిష్టరల్లో, X కున్నాడు. మా ఫోటో ప్రేమకామ్యం కోవకామ్యం మాకోకు వాడుకు. వ్యాధినివారణేడిపో - యింతకమించినది ప్రకటించాలి లేదు.

ఒక వారముకు లెవరము రూ. 7-0-0 య. ప్యాసింగ్ పోస్టిలి చేరు

“అయ్యోరేడిపో” - “వైకవ్యవారణ” “వెదాకో” ఇకర్ల వెంకటప్పయ్య.

సక్షవార్యులవిది (రిజిస్టరు) అయ్యోరేడిపోప్రకటన - 222, కాకర్లవారివిది - వెల్లూరు.

నా సంచారంలో ఎలక్షన్ విశేషాలు

'గోపాలరెడ్డి అభ్యర్థి గాంధీచౌదరికి మాట్లాడు'

కులతత్వాన్ని ప్రేరేపిస్తున్న కమ్యూనిస్టు అభ్యర్థికి కసిగిరి ప్రజల సమాధానం

నందిపాడు, ఉదయగిరి, కావలి, కొండపి, కందుకూరు, పొదిలి, దర్శి పరిస్థితులు

నెల్లూరు వ్యవసాయకాలలో ఎన్నికల పరిస్థితులను స్వయంగా తెలిసికోవటం యీ వారంలో రెండుకోట్ల పాటు సంభాషణ, వ్యవహారి, కావలి, కందుకూరు, కసిగిరి, పొదిలి, దర్శి నియోజకవర్గాలలో పర్యటించాడు. ప్రజల ఆభిప్రాయాలను స్వయంగా తెలుసుకున్నాడు.

లేదంటే! ఇక కాకిం వెంకటరెడ్డిగారు-Xర ఎన్నికల విజ్ఞానము యీపోటీకి కారణం. కేరంమూసా, రాష్ట్రంమూసా, కాలంమూసా, నాయకులు మూసా వీరమూసా మారకుండాదేం కోచనియమైన విషయం. కేవలం కులకర్తవ్యాలమీద ఆధారపడి - కమ్యూనిస్టులు జరి ప్రమాదకరంగా మంచుక కన్నున్న యాల్టివ్ల సమ

కమ్యూనిస్టుల సుత్తి కొడవలి మర్కం యిదేనా?

కాంగ్రెస్ కు ప్రచారంజేస్తే

కొడవలిలో కోస్తారట

-కందుకూరు కమ్యూనిస్టు బెదరింపు

యంలో - ఎన్నికలలో విగ్రహం విచారణం. గోపాలరెడ్డిగారు ఆ నియోజకవర్గంలో పర్యటించి తన ఆభ్యర్థి పరసంహారని ప్రకటించడంలో - కానే ఆసలు కాంగ్రెసు ఆభ్యర్థిని, గోపాలరెడ్డిగారి సానుభూతి తనకున్నదనే - కాకిం వెంకటరెడ్డి ప్రచారం దుమ్ములో కలిపి పోయింది. పరసంహారని బలపరచవలసిన అవకాశాన్ని సూచిస్తూ గోపాలరెడ్డిగారు, మాంస సర్కారెడ్డిగారు ప్రజలకు సచ్చకెట్టారు. వెంకటరెడ్డిని ప్రకటించారయితే మనవిజ్ఞప్తి చేశారు. వాడు విరిచాచేసుకోవటం నువ్వభర మాపారనినూడా తెలిసింది. వెంకటరెడ్డిగారు యీ

దళా ప్రకటించారయితే, గోపాలరెడ్డిగారి సలహాను గొరింది, తన వికాసాన్ని ఆకానికి చాటి, తాలూకాలో యికవర్గాల విజృంభణ కోసాడనూడవలసిందిగా విజ్ఞప్తి చేస్తున్నాడు.

వికాసా బరిగిన పారకాటును ప్రసారాత్మకం - దిం చి, తాలూకాను భీకరం చేస్తారా? ఆలోచించండి!

ఉదయగిరి నియోజకవర్గంలో కామిశేషకా తేనీవటికంటే, మాలాసాపాదో బలం

వ్వాడు. పోతూరు కమ్యూనిస్టులు-Xయ్య కాంగ్రెసుకు ప్రచారం చేసేవారిని కొడవలిలో గొంతులుకోస్తావని బహిరంగంగా తెలియచాడట. కమ్యూనిస్టువారి దిన్నామైన కుత్తి, కొడవలి కుక్కాన్ని యీ విధంగా వీరు బయట తెట్టడంనూడా మంచికే; ప్రజలు వీరి విజృంభణకు అడ్డుకొనాలి అని కోరుతున్నాడు!

వెనుకామావాయుడు గారు కొండయ్యకు పుచ్చెయడం మెచ్చుకోవగింది. అచ్చయ్య పెరుమాళ్ల వాయుడు గారూ కుబ్బరావుచేత ప్రకటించారినేమియింది మంచికేనా తెచ్చుకుంటున్నాడు యిది కోరుతున్నాడు.

కొండపిలో కిచ్చి వెనుకామావాయుడు గారి విజయాన్ని సూచిస్తూ కేవలం వెచ్చెయడం అవకాశం. ఈ సూచనాన్ని సూచిస్తూ కమ్యూనిస్టులు కంటున్న కలలు కడిగేలలని దుబావుకాగలను.

కసిగిరి తాలూకాలో 1937 నాటి నైకస్యం తెలియజేస్తున్నది. ఏ గాకీ మంచో చాచివా ప్రజల ప్రశ్నాచూచి మేరలేదు. గాంధీచౌదరి గారి విజయభం వల్లకమిక వడదినట్లు పోగలదని నిశ్చయించి ఆ వాతావరణం చూస్తే!

కల్లా అంతా సంచించి అందరూ ఆభ్యర్థులకు ప్రచారం చేస్తావని దంబాలు కలిగిన యిల్ల మందారెడ్డి తన విషయం కలదెప్పుకోలేక కసిగిరి వదలలేదు. అదీగాక యికర ఆభ్యర్థులకు నూడా యిచ్చిన కీపులు, దబ్బు తినే విగ్రమింగి మార్చాడంటే, మట్టుకట్టల కమ్యూనిస్టువారి ఆభ్యర్థులకు చాల అవకాశాన్ని కలిగించి, విరసననూడా తెలియజేవారని అంటున్నాడు. కమ్యూనిస్టువారికి మంచి మాస్సులం అంతా యీ నియోజకవర్గంమీద కేంద్రీకరిస్తున్నారట. ఎన్నికేనా యీ స్థానం వీరియె చాటిపోయింది. ఇటీవల యిక్కడ జరిగిన శుంధరయ్యగారి సభలలో క్రోత్తుల వర్కం జరపడం, ఒక్కచాటి సమాధానం చెప్పకపోవడం, ప్రజలు కలభాదేమడం జరిగినదట. అక్కణు ఎకకేమడమి శుంధరయ్య రచ్చ గొట్టు గా, ప్రజలే తిగిన సమాధానం చెప్పారట. ఇదీ కసిగిరిలో యీనాటి స్థితి

పొత్తులలో నూడా శుంధరయ్యసభ జనకనివ్వలేదు కమ్యూనిస్టులకు కసిగిరి ప్రజలకు ఏమాత్రానా కొంత ఆభిమానమంటే, అది శుంధరయ్యసభలలో రూపుగా తొలగిపోయింది. కమ్యూనిస్టుల నిజస్వరూపం వారి ప్రకటనలలో ప్రకృతమై, ప్రజల కనుమాలంగా చేసింది.

కసిగిరి కంచాయితీ కమ్యూనిస్టు అభ్యర్థుని దృష్ట్యాకా, అనివార నైకాకో విలుగెత్తి పోయిన అవుకా ప్రజలు, గాంధీచౌదరి విజయభాషాన్ని భుజస్రంభాలమీద మార్చుకున్నారు. ఈ అభ్యర్థుని ఆగ్రహకరకల అవుకాని అన్నివర్గాల ఏకమై గాంధీచౌదరికి మరకెత్తున్నది.

ఎల్లా బలంలేకపోగా, కమ్యూనిస్టు అభ్యర్థి కులకర్తవ్యాలను ప్రకటిస్తున్నాడు. కాని యీ మార్కింగ్ జరిగిన ప్రజలలో మరకెయిదంటేనా. కెరెడ్డిని ఓటికర్కమంటున్నాడే, మా కులకర్త ప్రకృతకర్తాన్ని ఎంచుకు వడనూట్టావు? అని ఎంచుకొన్నాడేమిట్టా? గాంధీచౌదరి గారిని గోపాలరెడ్డిగారు నిర్ణయించాడు. గాంధీ గారిని గోపాలరెడ్డిగారు బలపరచాడు. అందు కల అంతా మట్టు యిచ్చాడు? అని కర్రలంబరెడ్డి అచ్చయ్య గారు చెప్తున్నాడు. ఈ మ

నెల్లూరుజిల్లాలో ఆచార్యరంగా

(8-వ పేజీకొరవ)

అలమందవరారు. వరిచేడుకు అయిమైళ్ళ దూరంలో కర్నూలు, శుంకూరుజిల్లాల పరిపాలనాభారాన్ని గాగ్రీమం యిది. క్రమక్రమంగా జనవర్గంలో పోటీచేస్తున్న ఏక. వెంకటయ్య గారు రంగాగారి కర్నూరుం యిచ్చుకున్నావు ప్రతిపాదకుడు. వారి ఆభ్యర్థులకే సభజరిగింది. డాక్టర్ ఎద్దులూ, రంగాగారు మాట్లాడారు. దర్శి ఆభ్యర్థి వివిధాల రమణారెడ్డిగారు తాను లోక పార్టీ క్రమకర్తలను ప్రేరేపించి చెప్పారు. వెంకటయ్యగారు రంగాగారి నాయకత్వంకట్టి తన అచంచల విశ్వాసాన్ని ప్రకటించారు.

కురిచేడులో ఆగ్రహంకొన్న వ్యక్తులం. క్రమక్రమం, బండ్లు, ఆశేడుక, ప్రశ్నాకాం చెప్పకరంగాడు, 5 కేలమంది పార్టీ వ్యక్తులలో రంగాగారు ప్రకటననించారు.

రంగాగారి నెల్లూరుజిల్లాకర్నూరులలో వివరికర తాల్లూడు. రంగాగారు అచ్చటికి వెళ్ళుటకు దిశా రాత్రి 12 అయింది. పొలంలో ఎర్రయిన కేనిక అచ్చు సభ ఏర్పాటు గొప్పగా చేశారు. కు ప్రకటన, చక్కగా అలంకరించిన బండ్లు, కేవలకేనిక ప్రజలు సభకువచ్చారు. బాదాపు 10 కేలమైగా క్రమక్రమం, ప్రకటన, కిల్లం ఆ

నికేభంలో, చలిలో మార్చున్నారు. అంకర్లు నూడా అక్కడే ఏర్పాటుకొన్నారు. యాకోలా పాలమంతా చూస్తే తోటకులికాల్ల గుర్తుకు వచ్చింది. కల్లెలలో యింకొక్క సభ జరగడం, యిన్ని కేలమంది ప్రజలు సమావేశించబడడం ఆశ్చర్యమైన విషయం. శుంకూరు వారకరెడ్డి గారు రంగాగారికి పుష్పమాల సమర్పించారు. ఆభ్యర్థి రమణారెడ్డిగారు తనను యెప్పుకోవలసిందిగా విజ్ఞప్తిచేశారు. కేల యినివట్లు పార్టీ వచ్చిన ప్రజాసమావేశాన్ని మాది అసందర్భాదయంలో రైతాంక ఆభ్యుదయానికి తన పూజాకోపున్న ప్రణాళికలనురంగాగారుజరిపించారు. కమ్యూనిస్టులు కేవలం మాట్లాడి చెప్పి, పెద్ద మనిమైన రమణారెడ్డిగారికి ఓటిచ్చి యెప్పుకోవలసిందిగా విజ్ఞప్తిచేశారు. దర్శికాలూకా సంచారంలో రంగాగారివెంట మహాసంద, రమణారెడ్డి గారుండరి.

కేవల 4 Xంటలకు పొడిచేసి, కార్మికులు అచ్చుకు వికృతించి, 24 ప్రకటన రంగాగారు శుంకూరుపోయింది. ఈ సంచారంలో రంగాగారి వెంట కల్లాలలోకొచ్చి ఆభ్యర్థులు పోలిక దళకరకాలరెడ్డి గుండరి.

-మా. వి.

ఎన్నో కట్టు పెరిగింది. విజయకళాళలు సాహసోగారికి హెచ్చుగా చెప్పట్లు ఎక్కడకుపోయినా విసికొన్నది ఇక్కడ కమ్యూనిస్టు అభ్యర్థి గుణస్వామిరెడ్డి "చైర్యమ విలోలం... " సదకా ప్రచారంనూడా విరమించుకొని మార్చుకున్నాడట. వెంకటరంగా గారు సాహసోగూడా రాదంటున్నాడు. స్వకంఠ ఆభ్యర్థి వెంకటస్వయ్య విరమించుకుంటే మాలాసాపాదోగారి విజయాన్ని యీనాటి మంచు తెచ్చుకోవకర్క. వెంకటస్వయ్య! నీకట్ల ప్రాక్రమ పరసంహారని చెడకేవల వస్తున్నది. ఇక్కడేనా విరమించుకొని, పరసంహారమిదవుండే అపోహక ఆస్కారం లేకుండా చేయవయ్య!

కలిలో రామకృష్ణారెడ్డిగారి కలు పుఖాను మైపోయింది. ఎదురుగావున్నది కమ్యూనిస్టు భూస్వామివారిట్టి, అన్ని వర్గాల రామకృష్ణారెడ్డిగారికేవలదయభూస్వామిగా మరకెత్తున్నది.

కందుకూరులో వివి కొండయ్యగారి విజయనికి రావకాట ఏర్పడింది. కాంగ్రెసు కేతకర్క మెరుమాళ్ళవాయుడు గారు వచ్చులో కాలుజేయకుండుకాకయిరి పార్టీకున్నాడు. రమాస్యం గా కొండయ్యకు కృతికంగా చేయమనెప్పివా విశేషమని కనుపించడంలేదు కలు మారు విషయమే యిందుకు నిదర్శనం. యిక్కడ గాగ్రీమపార్టీ అవకాశం, ఏగిగింకగా కొండయ్యకు బలపరచున్నది. తాలూకాలో కమ్యూనిస్టులకు బలమైన కేంద్రమైన పోతుకలోనే విజృంభణంకట్ల సగానికేనైగా ఓట్లు వస్తున్నవంటే, తాలూకా వాతావరణం సంకతి కేవలం చెప్పవలెదు.

కమ్యూనిస్టు అభ్యర్థి వెంకయ్యగారి ప్రచారం గాని, కలుకలిగింది విమత్రం ఎన్నడ గిందినాకేదు. ఇటీవల యీ ఆభ్యర్థి పార్టీ మార్కలలిగి తాను విరమించుకుంటున్నాడట. కాని కసిగిరినాయకులకుచ్చి కర్కపోయాడట. ఇక్కడ కమ్యూనిస్టులు ప్రజలకు తెలియ

వారక కర కేతకా

శాలి సాయం

శీమ శీరించిన నవ నవ చక్క చక్కాణులు
వారింది ర కేమున వరిసర్పము చేయును.
ఓ! నెల మందు రు. 5/-

శీమ శీరించిన నవ నవ చక్క చక్కాణులు
వారింది ర కేమున వరిసర్పము చేయును.
ఓ! నెల మందు రు. 5/-

శ్రీ అంగుళమునకు
పండిత డి. గోపాలదాస్యలవారి
అరుణ
గర్భశయ రోగినివారికి

శ్రీ యుతు దోషము
లను దోగొట్టి సర్పంశా
సమును కలుగచేయును

ఆయుర్వేదాశ్రమం లిమిటెడ్
త్యాగరాయనగర్, మద్రాసు. 17

యోగ రక్షాకరము

ఆయుర్వేదాశ్రమం గోడవారందకు చదువవగివది
వ్యవసాయ - ద్వితీయ సంపుటములు రు. 18 చ.
భక్త్యులు ప్రత్యేకము.
డాక్టర్ ఏ. టి. వాసుదేవయ్య
దండువారిపేట - నెల్లూరు.

20 సంవత్సరములుగా ప్రఖ్యాతిజెందిన
డాక్టర్ డి. అప్పారావుగారి

టాన్ సినాల్
TONSINOL

31,000 లకు పైగా
టాన్సిన్లు (గొంతు
కండల) ను ఆకార
మకా లేకుండా కాలక్షరముగా తగ్గిస్తారు.
40 దినములకు రు. 9/- పాస్తులు
20 " " రు. 5/- వేరు.
అన్ని మందులపాపుల్లో దొరకును
టాన్ సినాల్ లెటరేటరీ
53, గోవిందపల్లెనాయకవిది - మద్రాసు-1

Gitanjali
Gitanjali Co.
Gauhati, Assam

జీవన్ మరణములకు
సాక్షాత్తులైన
సాక్షాత్తులైన
సాక్షాత్తులైన

జీవాన్ మరణములకు

ప్రకటన

నెల్లూరు మునిసిపాలిటీ

మునిసిపల్ మాన్యువల్స్, గండభాగాలు, బండ్లబాధులు, బస్ లాండ్లు, లాండ్లబాధులు వగయిరా లు 1955 వేరి సంవత్సరం గురువం వరము చేయుచున్నాము. యునివర్ మాన్యువల్స్ అడ్వర్ టియంబు మెంటు బోర్డులు యంచుకొనకుట, మున్సిపల్ ఖాళీస్థలములలో బండ్లు ఉంచు కొనకుట, బస్ లాండ్లలో కంకరలు వ్రేచుకో నకుట వగైరాల మాన్యువల్స్ నెల్లూరు మున్సిపల్ బోర్డులకు 21-2-1955 వేరి ఉదయం 9 గం టలకు బహిరంగముగా యేలము చేయబడును. వివరములు మున్సిపల్ ఆఫీసు లో విచారించి తెలుసుకోవచ్చును.

మున్సిపల్ ఆఫీసు } - సి. అప్పారెడ్డి,
నెల్లూరు } కమిషనరు.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో
O. S. 419 of 52. E. P. 221 of 54.
సోంబి కొండపనాయకు - డి. కృష్ణారెడ్డి.
(1) కరువారి శేషవనాయకు, సాకి, అప్పారావురావు, అక్కమాట తా. - ప్రతివాది.
1-లో ప్రతివాది సేవనోటిను:-
యీ నెలవక వ్రేచివచ్చు తా. పెద్దయ్యలు దాఖలా ఫీచార్లపై (అప్పారావురావు) యేలం చేయించి నిమిత్తం యాలం వరిత్రుల నిర్ణయించి నిమిత్తము 4-2-1955 వేరికి వాయిదా చేయబడియున్నది. గవ. ప్రతివాదిగల ఆక్షేపణలను పై తాకిఖున పై కోర్టుకు పా ఆర్డర్ తెలుపుకోవలయును.
- జి. వి. సుబ్బాబాబు - డి. హె. అద్వైతం.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో
E. P. 1551 of 54. S. C. 476 of 49
మాణి నారాయణస్వామి - వాది
(1) కొమ్మి లక్ష్మయ్య - ప్రతివాది.
(2) కొమ్మి చెన్నయ్య - ప్రతివాది.
(1) కొమ్మి లక్ష్మయ్య, (2) ఆ చెన్నయ్యగార్లు:-
పై నెలవక వారంటు అనుబంధ మి తాలూకు నెల్లూరు ఉత్తర జమాఖర్ లోలోడు లోని డోర్ నె 346 డి యెల్లు - ఖాళీస్థలము యాలము చేయగోరబడియున్న దనిన్ని యాలం వరిత్రుల నిర్ణయించు 11-2-55 వేరికి వాయిదా చేయబడియున్న దనిన్ని తెలుపబడును.
- న్యాపతి పురుషోత్తమరావు, వాది అడ్వోకేట్.

యేలూరు డి. ము. కోర్టులో
O. S. 421 of 52. E. P. 16 of 54.
కొవిలికెట్టి గంగారాజు - వాది.
శేషభట్ల కెంకలార్యస్వామి - ప్రతివాది.
వాదికంపున ప్రతివాదితాలూకు శేలంకావల విన ఆఫీస్ పెద్దయ్యలు:- 21-2-1955 వేరికి పై కోర్టుకారియెదుట యీ పెద్దయ్యలు దాఖలా ఆఫీస్ యేలము చేయబడును.
- వెలంబె పెద్దయ్యలు -
కత్తివ గోపాలకవిల్లా యేలము తా. భీమ దో. పి. డి. లో వేరికి వ్రేచివారి తాలూకు ద్వారకా తిరుమల గ్రామంలో ప్రతివాది స్వాధీన మాన్యువల్స్ కు తా. తన్న చిన్నయ్యయ్య రావు తా. దాఖాయిల్లు ము. మా. చ. గ. 460 షరతులకు ప్రతివాది యొన్న దాఖాయింటికి వార్డులు:- [తా] గండుదారి [క] రాజిపేట [ప] బొంబిలి మార్కెట్ కెంకలార్య గోపాలకవిల్లా కి గు యెల్లు - షరతులకు [పు] రాజిపేట. యీ మాన్యువల్స్ చ. గ. ము. మా. 460 షరతులకు ప్రతివాది యొన్న దాఖాయిల్లు తా. దాఖాయి అందిన్ని తెలుపుట, ద్వారకంపునకు వగైరా.
- పుప్ప కృష్ణమూర్తి - వాది అద్వైతం.

కమ్యూనిస్టురాజ్యంలో రైతులు

(3 వ పేజీ కొరవ)

కాధిపాదుల వివేక తెలుసు కీ తా. యంక, పరిశాల భక్త్యులు, ప్రభుత్వ పన్నులకొరవ వారింది తెలుసుకుంటుంది. కమ్యూనిస్టుల విధానంలో రైతులు కేవలం దానివలగా మారినా తా. వారికి మిగిలేది దా స్వంతు కే. "పరుగెత్తిన పదముగురు" అను గ్రంథంలో వికోలయకోవర్ అన్న రమ్యక రైతు నకున్న కృషిసాహ విధానంలోని అనుభవనుసరించి ఏమి చెప్పాలో చూడండి:
"విప్లవానికి పూర్వం, వాడు 27 ఎకరాల భూమి, రెండు గదుల గుడిసెలు రెండు, రెండు పెద్దయ్యలు వుండేది కా లేదని చెప్పగా గడిచిపోయేది. ఎవరోకొం వాడుండేదిగాడు. నకున్న కృషిసాహవిధానంలో కా భూమి, కా ఆఫీస్, గు. యి, కృషిసాహవిధానాన్ని లాగితాడు. ఒక్క గుడిసె, ఒక్క పెద్దయ్యలు మాత్రమే మిగిల్చాడు. విప్లవానికి పూర్వం మూడు వాలుగులే పాస్తాధాన్యం అమ్మేవాడిని; కొన్ని వరులను ఆవునూడలను ఏటా కొనుక్కోవాడిని. నకున్న కృషిసాహవిధానంలో ఒక వాని నకు తూ. గా మార్చివేయబడ్డారు. తీవ్రతావరాలలో సం ఏమీ సంపాదించలేని వాడయ్యాడు. ఈ విషయాన్ని అంకయా గుర్తించాలని కోరుతున్నాను"

ఆంధ్ర రైతాంగానికి వట్టనున్న దుర్గతి

ఆంధ్ర కమ్యూనిస్టుల అధికారంలోకి వస్తే రమ్యు నైకాలలో కట్టినదర్తే కొంతకాలానికి ఆంధ్ర రైతాంగానికి మరే వట్టనుంది. 30 లక్షల రైతులకుంకా అంకె కోటి అరవై లక్షల-ఆంధ్ర రైతాంగం ఆంధ్ర కమ్యూనిస్టుల చేతుల్లో సంపాదించి తెలుసుకోవచ్చును. ఆంధ్రుల సంబంధములో మరైతుల రక్షం పొరవలసియుంటుంది.
కావున కమ్యూనిస్టుల కొరదాధునింపు లతో వానివలగా దాస్యం అనుభవించడానికి, తమ భూములన్నీ కొల్పోవడానికి సిద్ధం గా వున్నారో లేక కొంతయంత విధానంలో తమ భూమి తా. మాన్యువల్స్ గా వుండి భూమిని నేర్వంజేస్తూ ప్రకాశం తీవ్రం గడవ దానికి సిద్ధం గా వున్నారో ఆంధ్ర రైతాంగం తెలుసుకోవలసిన సమయమునకు వుంది. మూడు దానివలగా ప్రతికాలంకే కమ్యూనిస్టులకే ఓటిచ్చుకోవచ్చు.

మాయా నాటకం

తెంగాలు కాటక రంగమకావని లక్ష లాగి నూర్విన భవనావస్థామిని రాజులనీజుకెకవని తెలుచందాల లక్ష్యం దింపి స్వాధీనం చేసి విప్లవ ప్రోత్సాహాలని నమోదయించి లాగిన మాన్యువల్స్ వారింది బంబర్ల తంతుకు పాడు ప్రచారాల చేయబడతాయి పూరితే.
ఇదిగో అయిదేరాల మేముకై తమకు తుక్కుమాటలకెప్పి ఓట్లకు గోపించి తళవలకు రమ్యునీకు బంబిగోవర్వ కావయిచ్చారు కామోర్లు కివకురిని తెలుకోవరయ్య ఆంధ్రలో మారీవకు.
- రామదాస్.

ఆస్తి భార్య పేర

ఆస్తి భార్య పేర అప్పెల్ల తన పేర ఆరుమానమేమొ అత్త పేర కుండ కుదురు గిదురు కూతల్ల పేరరా కామరేల్లు ఎంత కత్తెలోళ్లు.
- కా. రెడ్డి.

జొల పాట

వివరపో బహుశయ్య వివరపో కయ్య వివరపో కలగాంది తెలివదకయ్య ||ని||
కాలానుసారముగా యీ లోక మేలోపు కాలమున తెలివిన కాలకయ్య వి లీలన్న యిది నీటి యదగల, పవిత్ర పాలించుకో కయ్య దావక కంకయ్య ||ని||
యేదెవక బహుశయ్య యేదెవకయ్య యేదెవక విన్నవకు ఏదయ్యవకు ||ని||
యెక్కడో పోయినా మక్కెవకు కప్పించి, కప్పించి యీ నీటి విక్రమయ్య తుక్కు వాగ్దానాలు కుక్కలా మెలుగులు, కుక్కు కుక్కయిపోయె కుక్కబహుశయ్య కొవరకాల్ పావెమున కొంగట్టిన దెబ్బ తమ భార్య పేరతో బతుకాగినికాపు క్రమయెంకటి నిక సంకసంబున దుష్టభోతులయెలకు నీటి కంకుకో కయ్య ||ని||
వి. పి. దాఖలుకేది అవ్వలకు యగ్రెట్టి అన్న తేప్పిన దెబ్బ ఉన్నదిలోన పాపాల తైరవా నీ పావలయెల్లు, యేపుకొని వికాల్టి యీదకు మంతే ||ని||
రాజయ్య మక రింపు రాగంబు దీప్తాదు నుండరయ్యను రింపు కోలపాదాదు పున్నయ్య మక రింపు ఉయ్యలపాదాదు యెంకకొప్పిన లాభమేమిలేకయ్య ||ని||
ఆ దినంబున నీటి అరవి చెప్పిన యెట్టి బయెకేరది ఆవు యాదేది
శేవకారల పోట తమ గొట్టి కురల యీ దినంబున సిగ్గుకేట్టు వచ్చింది ||ని||
- రామదాస్

పంచాంగం

కాల స్థితి

1955 ఏప్రిల్ 12 వేరివక కేకాలు మును శర్యువిధముల వివరించుచుండును.

శుభముపూర్వము

ఫిబ్రవరి 2 వేరి మాఘ కుర్వ కళిమి బుధ వారం లోకొదీనక్షత్రము. నిర్వస్త ముచుపూర్వము. మఖ్యముగ గృహ నిర్మాణము చేయవచ్చును. కృషివలగ్నము -

జనవరి తిరులు

29 కని వచ్చి రా. 1-28 గం. క. శుభ్రము వచ్చి

30 ఆది నవమి రా. 11-17 గం. క. రథవత్సమి

31 సోమ అష్టమి రా. 8-56 గం. క. పిబ్బివరి తిరులు

1 మంగళ పంచమి రా. 1-29 గం. క.

2 బుధ కళిమి మ. 3-55 గం. క.

3 గురు ఏకాదశి మ. 1-27 గం. క. ధిన్య ఏకాదశి

4 కుంభి చ్యవతి మ. 1-12 గం. క.

- నిమ్మగడ్డ : ంకెట్టెకాపు

పదేండ్లలో సోషలిస్టు వ్యవస్థపై దేశ వుసర్పిర్వాణాన్ని సాధించగలం

నివాసాధిక్తులు; గట్టిగా వాడటం. కాంగ్రెసుకు అలాంటి గట్టి వూసరిల్లులేవు; దృఢమైన వ్యవస్థాపనకంటే మించి. కమ్యూనిస్టులు తమకి విస్తర పార్టీ అని గాని నివాసాధిక్తులు ఉంటాయి. కానీ కమ్యూనిస్టుల పట్ల విస్తృత ప్రాచారితో కూడిన వాటిని. 1942 లో 'బ్రెజువో' లో చావో అని ప్రజలు ద్రిటివ్ వారి కృతి చేసే గా వ్యవస్థాపనలో పాఠానున్న వ్యయం, గాంధీజీ కైలో ఆమరణోపవాసం చేస్తున్న వ్యయం యీ కమ్యూనిస్టులకు ఉంది వాలో తెలుసుకోండి. ఆనాడు యుద్ధానికి సాయం చేస్తూ ద్రిటివ్ సామ్రాజ్య ప్రభుత్వ వక్షం చేశారు. వ్యవస్థాపనలో పాఠానికి ప్రామాణికం చేశారు. వారి ద్రిటివ్ వారి మొదటి ప్రామాణికం వుండే వారు వారాను చేసింది. తమ విశ్వకలమైన సోషలిస్ట్ రివ్యూ యుద్ధ ప్రమాదంలో విచ్ఛిన్నం వుండేది కాబట్టి, అప్పుడు పొట్టుపడు కృతిచేసే గా ద్రిటివ్ రివ్యూ యుద్ధానికి ద్రిటివ్ వారి మొదటి ప్రామాణికం చేశారు. కానీ కాంగ్రెసు 70 ఏండ్లుగా కేవల వ్యవస్థాపనలో కృషి చేశారు - గ్ని పరిష్కరణ గురయింది. సేవా శ్యాగాలతో ప్రజల అందరినీ కనీసం వాడవలసిన వాటిని కాదు. ఇది ప్రజలు గుర్తించవలసినది. కానీ కమ్యూనిస్టుల సహాయం వీలవడం? 512 సం వ్యవస్థాపనకు మట్టుపెట్టి కేవల ప్రజల సాధించడం? కేవలం 80 వేల జమీందార్లను రూపుమాపించడం? కేవలం ఆహారం, గుడ్ల, క్రోనికల్, చక్కెర కలితర కీలకాననర కర్తవ్య లకు కలిగిన కొంతమందిని తీర్చడం? లేదా కామ్యూనిస్టుల పెట్టించడం? కేవలం కరువుకాట కాల నెడుకొని ప్రజలకు ఆకలికప్పులనుండి రక్షించడం? కొట్లాడి ధనాన్ని వెచ్చించి ఇలిగేవక ప్రాజెక్టులు కట్టి రీడు భూములను సమర్థవంతం చేసినవెడం? నిక ద్యోగ నివారణకు, కేవలం కడ పభివృద్ధి చేయుటకు పెద్ద, చిన్న, కుటీర కలిగియున్న ప్రోత్సహించు చున్నవెడం? కేవలం అందరికీ ఓటు హక్కు కల్పించడం? ఉత్పత్తి సాధనాలైన భూములను, గనులను, కర్మాగారాలను సమాజ వరం చేసి, అందరికీ సమాన వకాళాలు కల్పించి కేవలం వ్యవస్థాపనానికి, ప్రభావశీలమైన ప్రజావిలువలపై కేవలం దయాన్ని సాధించుచున్నవెడం? ఈ ప్రయోగాలకు వ్యతిరేకంగా కాంగ్రెసు పార్టీ యే గాని విస్తర పార్టీ అని చెప్పుటనే కమ్యూనిస్టుల పార్టీయే కాదని మీరు గుర్తుంచుకోవలసినదిగా కోరుతున్నాను.

కాంగ్రెసు వాడులు తప్పకనే వారిపై విర్యాదు చేసుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాను. వారిని సుదీర్ఘమైన మార్గాలు వ్యాపించి, కమ్యూనిస్టుల తప్పకనే ఎవరి దగ్గరకు వెళ్లాలి? వారి వాడుకలు యిక్కడ లేవగానే రివ్యూ వైఖరులకు పాఠానికి వివాదాలకు మీ భూములను యుద్ధానికి వివాదానినాలో వుంటుంది మీరు గుర్తుంచాలి.

కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు. కమ్యూనిస్టులు అవలంబించే స్వీకరించారు. కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు. కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు.

కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు. కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు. కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు.

నెల్లూరు జిల్లాలో శ్రీ ధేబరు పర్యటన (1 వేటి కొరవ)

ఈ సందర్భంగా నెల్లూరు జిల్లాలో శ్రీ ధేబరు పర్యటన (1 వేటి కొరవ) జరిగింది. కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు. కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు.

కమ్యూనిస్టుల అధికారానికి రావడం ముఖ్యం కాదని గాంధీజీ వాడుక త్యాస కన్న కడి సంపాదించిన వ్యవస్థాపన కేవలం (రివ్యూ) ప్రభుత్వ రఫ ఇక్రాలకు కట్టివేయడం కుండా చేసి ముఖ్యంగా గుర్తించాలి. కమ్యూనిస్టుల నిఘంటువులో కేవలం, కృషి, చాతి, చాతియ కృషి కేవలం అనేక విషయాల అంతర్భాగం. మాస్కోలో కానీ వాసోవా గావలసింది. ఇందుకు తార్కాణం యుటిలమన కేవలం అతిధికార వ్యవస్థాపన యుగోస్లావియా అభ్యుదయ మార్షల్ టిట్ యే టిట్ రివ్యూలో ఎందుకు సంబంధం వదలుతున్నాడో మీరు తెలుసుకోవాలి. మాస్కో దానిని ధరించలేక, స్టాలిన్ మొట్టికాయలు తినడానికి ఇష్టపడకనే, యుగోస్లావియా వ్యవస్థాపన రివ్యూకు బలి పెట్టలేకనే రివ్యూలో ప్రయోజనం చేయకుండా టిట్. మీ వ్యవస్థాపన రివ్యూకు బలిచేయ దలుచుతున్నారేమో తెలుసుకోండి. కాంగ్రెసు, కేంద్ర ప్రభుత్వం, యితర రాష్ట్రాల అందుకు సంబంధం లేకని తెలుసుకోండి. ఆంధ్ర ప్రజలు యుడియా వ్యవస్థాపనకు మరలా వికేతాలకు అమృతావదలచారా లేదా అన్నది యీ ఎన్నికలలో తెలపవలసియుంది.

ఆంధ్రలో యీ ఎన్నికల సమావేశాలు. 40 లక్షల మటుకాల క్షమానికి సంబంధించినది, యుద్ధం ప్రాజెక్టుల క్షమాన్ని ముఖ్యమంత్రి తెలియని కరాయివాళ్ల చేతుల్లో పెట్టడం ప్రమాదకరమైన విషయం. 7వే ఏండ్లుగా ప్రభావవంతమైన సమృద్ధి యుగోస్లావియా వ్యాపించి కమ్యూనిస్టుల అధికారంలోకి వస్తే ఆంధ్రలో యితర కట్టడం వల్ల ఎక్కడా గా భావించండి. ఇకలైన ఎక్కడా వుండవు, మీరు ఓటుచేయాలన్న అవసరం వుండదు. ప్రభావవంతమైన కమ్యూనిస్టులకు గట్టుదగిన వారి యెలక్షనలతో నిమిత్తం చేయండి.

ఆకలితో కాంగ్రెసు, సోషలిస్టుల వాదనలను వ్యాపి ప్రసన్నంగా విచారించి తీర్మానించండి. కేవలం నిరుద్యోగం కావాలి, దుస్థితి కావాలి భూమి యిచ్చి, అందరికీ సమాన వకాళాలు కల్పించుటకు కృషి చేస్తున్నాం. కేవలం

కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు. కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు. కాంగ్రెసు వారు మీకు పంచాయతీలను స్వీకరించారు.

ఏలూరు డి.ఎం. కోర్టులో O. S. 102 of 51 E. P. 381 of 52

కరిగొండ గుమ్మారావు - వారి. శిలిశిలకాళం అనే యోగ్యులు - కలివారి. యీ సెంట్రల్ కలివారి కాల్ ఆస్తి ఏలూరు మున్సిపల్ కోర్టులో 23-2-55 తేదీన కరణం 10 Xంటల లగాయకు చేలను కేసు వదులు.

ఆస్తి వివరం:- ఏలూరు కాల్ గోకేశ్వర్ల గ్రామం కాల్ జమీందారీ కరాయిలీ జరిగిన సెంట్రల్ సర్వీ 22/2 తేదీ 0-90 టులో సఖంతుం తే 0-45 టులు (2) దీని గాగ్రం కాల్ యిల్లు, ఫ్లోరు హాలు:- [కూ] జాయింటు సందు అ. 28 [క] శిలి కెనరకం ముఖ్య ఫ్లోరు అ. 45 అ [వ] సరికల్లి కెంకన్న గారి భూమి అ. 29 అ [వ] కోటగిరి రంగయ్య గారి ఫ్లోరు

అ. 45 అ. యీ హాలుల పర్యవ. X. 142-4.6 ఫ్లోరు, కెంకల్లి, కెంకల్లి, కెంకల్లి. (3) యీలూరు కాల్ ఇల్లుకల్లి గాగ్రం కాల్ సర్వీ 20/10 తేదీ 0-12 టులో సఖంతుం తే 0-56 టు భూమి. -K. S. R. అప్పారావు - వాది అడ్వోకేట్.

ఆంధ్ర బ్యాంకు, లిమిటెడ్
(స్థాపితము 1923)
ప్రధాన కార్యాలయం: మచిలీపట్నం
సీజను డిపాజిట్లు
మా బ్యాంకు యొక్క అన్ని బ్యాంకింగ్ యంతుల సీజను డిపాజిట్లు 81-8-1955 తేదీలో గురువారం యిచ్చుట, యిచ్చుటకు నడవారించిన కట్టి కట్టుకు 3 నుండి 7 మాసముల వరకు తీసుకోవలయును.
(1) రు. 1,000/- అ, ఆపై మొత్తము లకు, మాటికి సం||క రు 3/- ల వా||
(2) రు. 5,000/- అ, ఆపై మొత్తము లకు, మాటికి సం||క రు 3.4.0 ల వా||
(3) రు. 10,000/- అ, ఆపై మొత్తము లకు, మాటికి సం||క రు 3-8.0 ల వా||
విశేష్యరపు రామచంద్రమూర్తి,
ఎం. ఏ. సి. ఏ. బి. డి. డి.
జనరల్ మేనేజరు.

స్థాపితము 1920 సంవత్సరము
కుటుంబ బహిష్కరణ
సమస్త చర్య వ్యాధులకు గాఢంబడి చికిత్స
కేవలం సరికల్లి కేవలం
రెడ్డి అండ్ కో. (ఇంజనీర్)
H. O. గిరిపాలపురం - పూర్వ గిరిపాలపురం
ఫ్రాంచై: కాపు పేటి - నెల్లూరు.

యు. యు. ధేబర్
జిందా బాద్!

జనవరి ఇరువది ఆరు
రిపబ్లిక్ దినోత్సవమున

అఖిలభారత కాంగ్రెసు అధ్యక్షులు
నెల్లూరు విచ్చేసిన నందరమ్మున
వారికి మా హృదయ
పూర్వక అభివందనములు

రాయవరపు శంకరయ్య & సన్లు
(SPECIALISTS IN SILK SARIES)
ట్రాంకురో ట్టు - నెల్లూరు